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Столични първокласници участваха в урок за 
св. Петка с двама учители

Урок по Религия за св. Петка, в който участваха двама учители, се проведе в 
150-о основно училище в София. Занятието за първокласниците проведоха 
гл. ас. д-р Полина Спирова, ръководител на педагогическата практика на 
студентите в Богословския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“, и Елена 
Дюлгерова, базов учител по Религия в 150-о ОУ. Учениците от I А, Б и В клас 
се запознаха с личността на светицата и нейното израстване от 
впечатлително младо момиче, чувствително към болката и немощта на 
другите, до светица, напълно отдадена на грижата за страдащите, дарена от 
Бога с дара на чудотворство.

Пред учениците беше представена промяната на св. Петка – в нейния външен 
вид и във вътрешното ѝ светоусещане. Когато е малко момиче, облечено в 
красиви и богати дрехи, тя не може да остане безразлична при вида на 
бедните деца, останали без храна и с оскъдно облекло. За да изпълни Божия 
призив „Който иска да върви след Мене, нека се отрече от себе си, да вземе 



кръста си и Ме последва!“, когато пораства, тя раздава не само дрехите си, 
но и цялото си богатство на бедните. Не чувства потребност от охолен живот, 
а посвещава себе си на грижа за тези, които имат нужда от помощ. Бог 
подкрепя стремежа ѝ да помага на другите, като ѝ дава дар да лекува 
болести и страдания. Тя постига святост заради отдадеността си на Бога, 
както и на бедните и страдащи хора.

По време на урока първокласниците разсъждаваха върху умението да 
забелязваш другите, да не си безразличен към техните чувства, да си готов 
да откликнеш на молбата за помощ. Те изработиха специално подготвено от 
учителите двойно изображение на св. Петка. Първо я нарисуваха по времето, 
когато тя е обикновено момиче с красива рокля, а след това – като светица в 
невзрачно облекло, но посветена на служението на другите и дарена с 
чудотворство.

Урокът беше изпълнен с много динамика заради участието на двама учители, 
всеки със свой стил и начин на общуване, както и заради различните задачи, 
които първокласниците следваше да решат в хода на занятието. Това даде 
възможност на малките ученици да научат за живота на св. Петка, за 
свещените изображения, наречени икони, да се запознаят, доколкото 
позволява възрастта им, с възможността за промяна в човека, породена от 
християнската вяра.

На урока присъстваха и студенти от Богословския факултет на СУ, които 
провеждат своята текуща педагогическа практика и хоспитиране в 150-о ОУ. 
Представеното занятие беше част от тяхното обучение, в хода на което те се 
запознават с работата на учителя по Религия, с широкия кръг от възможни 
методи и средства, които могат да се използват в обучителния процес.

През тази година Богословският факултет на СУ разполага с няколко 
училища в София, в които се провежда хоспитирането, текущата 
педагогическа практика и стажантската практика. Така студентите имат 
възможност да се учат от различни учители и да изнасят уроци в реална 
училищна среда.

Урока за св. Петка можете да намерите тук.
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